

二零二二年十月三十一日  
地區規劃、發展及設施管理委員會會議報告

**I 規劃申請個案(截至 2022 年 8 月 12 日)、規劃申請個案(截至 2022 年 10 月 14 日)**

規劃署代表介紹截至二零二二年十月十四日經城市規劃委員會審核及待該會審核的規劃申請。

**II 268RS 號工程計劃 – 荃灣至屯門單車徑 – 荃灣灣景花園至掃管笏段 – 公眾參與**

2. 委員建議盡快開展單車徑的工程，並就工程諮詢受影響的居民。委員建議單車徑的設計可以連接沿途的景點（如白樓等），以加強宣傳荃灣區的特色，增加單車徑的吸引力。另外，委員關注救傷站等設施的數量是否足夠，並建議增設更多出入口，方便救援人員在緊急事故發生時提供救援服務。除提供單車維修的服務外，委員亦建議在擬議的深井海濱長廊增設單車租賃站，以提高商業可行性。

3. 土木工程拓展署（下稱“土拓署”）代表回應，該署會採用“先易後難”的策略分階段推展各路段的工程。青山公路鄰近擬議單車徑，因此單車徑的部分路段將會善用現有青山公路的行人路，為緊急救援服務提供出入通道。該署會在單車徑合適的位置加設休息處，以連接白樓等的沿途景點。該署亦會透過公眾諮詢收集意見，考慮增設相關設施（如單車租賃站等）。就委員關注現時部分受《保護海港條例》規管的單車徑路段的設計是否合理，該署研究其他走線方案的可行性後，認為方案各有難處及限制，因此臨海的單車橋設計為最合理的選擇，亦會將填海面積減至最少。在進行填海工程前，該署會透過問卷調查，評估填海工程是否具有凌駕性公眾需要。

**III 改善荃灣區的園藝**

4. 委員建議康樂及文化事務署（下稱“康文署”）考慮增設園藝統籌經理一職，負責策劃及統籌區內園藝管理及保養，以及加強對城門谷公園內樹木及生態品種的宣傳。委員亦建議於路德圍的公園進行園藝優化項目，美化該區的環境，並於區內園藝布置中加入環保及節約能源的元素。

5. 康文署回應代表回應，該署會派員到路德圍進行實地視察，以了解該區的園藝環境。該署位於德華公園的花圃設置了利用光感應器控制開關的燈光，該署會繼續研究在園藝布置中加入環保元素。康文署聘用約40名技工負責荃灣區內公園的園藝工作，並會為技工提供有關植物保養的培訓。該署會檢查植物的生長狀況（包括有否受病蟲害影響），安排技工適時修剪。政府於二零一零年三月成立了隸屬發展局公務科的綠化、園境及樹木管理組，倡導策略性綠化。該署一直配合相關綠化政策，並會繼續按土拓署的荃灣區綠化總綱圖進行園藝和樹木的種植及保養工作，提高市民的生活質素。

#### IV 資料文件

##### (A) 康樂及文化事務署荃灣區康體活動及設施管理匯報

6. 康文署代表匯報相關資料。委員希望部門在燒烤場重開後，可以在執行相關防疫規定時，考慮現場的實際情況。

##### (B) 康樂及文化事務署在荃灣區舉辦文化活動的工作匯報

7. 康文署代表匯報相關資料。委員希望部門能積極恢復舉辦更多文娛活動，供業界和市民參與。

##### (C) 康樂及文化事務署荃灣區公共圖書館舉辦的推廣活動暨使用概況匯報

8. 康文署代表匯報相關資料。委員表示接獲有市民反映荃灣公共圖書館館藏種類較少及自修室空間不足的意見。

9. 康文署代表回應，荃灣公共圖書館屬主要圖書館，存有五十六萬項館藏，數量較一般分區圖書館的二十多萬項充足。該署除提供實體書外，市民亦可透過網頁和手機應用程式閱讀電子書。荃灣公共圖書館提供自修室作為配套設施，而社區中心及不少團體亦有提供自修室服務。該署會考慮提供更多藏書及圖書館設施供市民使用。

#### V 其他事項

10. 委員表示希望當局能檢視位於沙咀道遊樂場的流動檢測站的需求，並考慮適時重新開放該場地供市民使用。

荃灣區議會秘書處

二零二二年十一月十一日